

马屿40户索面作坊将全部 上户口

今后纳入食品安全监督抽检

本报讯(记者 陈成通 通讯员 杨翔)11月初,市市场监管局马屿所工作人员来到马屿镇篁社村一处索面加工作坊内,作坊负责人林荣呈身着工作服,正在麻利地制作索面。这个作坊虽然面积不大,但是里面干净整洁,设置了洗手台、制作间等。据该所工作人员介绍,原本,该小作坊内较为混乱,经过该所指导,林荣呈投入2000多元进行整改,并顺利取得了《食品生产加工小作坊备案通知书》。

据悉,为了让索面制作更加

规范、安全,市市场监管局马屿所充分发挥索面专业合作社指导作用,采用“合作社+农户”的合作模式,做好索面作坊的生产许可和备案工作,并加强监督,保障我市特色美食的质量安全。

据了解,林荣呈是篁社索面合作社的社员之一。篁社村制作索面已有400多年历史,索面的制作沿袭了古老的方式,由一户户村民在自家手工制作,晒干后集中到合作社包装。一年产量有十几万公斤,多年来主要销往温州市区以及出口海外。然而,这些索面加

工作坊的生产环境却参差不齐,有些索面加工作坊食品安全意识比较差,卫生和原料把关不够严格,生产的索面存在一定的安全隐患。为此,市场监管局马屿所挨家挨户排查辖区内索面加工作坊,探索形成索面作坊监管、帮扶、指导机制,采用“合作社+农户”的合作模式,使80%以上篁社索面加工户加入篁社索面专业合作社,实现“统一原材料、统一标准、统一检验、统一品牌、统一销售”五个统一管理。

篁社索面合作社理事长林

上星表示,通过前段时间的小作坊整改,更多的索面作坊干净了、卫生了,做出来的索面也更加让消费者放心,合作社采购索面也更加有底气了。

据市场监管局马屿所所长陈伟亮介绍,截至11月上旬,马屿镇已经备案的索面作坊有26家,预计到年底,该辖区内的40家索面作坊将全部完成备案。对已备案的索面作坊,该所将实行一年4次的日常巡查,将索面抽检纳入食品安全监督抽检计划,使索面成品和主要原料抽检覆盖率达100%。

温州平安宣传工作现场会在瑞召开

本报讯(记者 陈丹丹)11月16日至17日,温州市平安宣传工作现场会在瑞召开。会议全面回顾了前阶段温州平安宣传工作情况,部署下步平安宣传工作,进一步统一思想、明确方向、完善措施、推动落实,营造共建共享的良好社会氛围,巩固、提升、深化平安建设工作。温州市委政法委、平安办有关负责人,各县(市、区)政法委负责人参加会议。我市委常委、常务副市长王忠宝出席会议并致辞。

居民足不出户,打开电视机就能了解平安建设相关信息;一把雨伞、一个水杯、一块小小的鼠标垫,都成了平安宣传的“信使”……在平安建设宣传工作中,我市逐步探索创造了一些好的经验。会议上,我市汇报交流了平安宣传工作特色。

会议期间,与会人员来到我市平安宣传示范点——沿江社区实地参观,沿途观摩了我市平安宣传示范一条街。在沿江社区辖区内,随处可见平安宣传标语以及防盗、防火等各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识。对此,与会人员普遍认为贴近群众、实用性强,值得学习借鉴。

我市93座国省道桥梁接受 健康体检



本报讯(记者 黄丽云 通讯员 林阳阳)日前,飞云江姐妹桥上来了辆桥梁检测车,施工人员在现场对桥梁的路面、梁板、支座和梁盖等进行了检测(如图)。据悉,今年我市共有93座国省道桥梁列入“健康体检”计划。

继今年10月我市对县乡公路桥梁进行安全检查后,本月,市公路局陆续开展93座国省道公路桥梁的定期检查。检查在每日8时30分至16时这个时间段进行,届时将对桥面实行临时交通管制。

据介绍,此次检查是专业

桥梁检测公司对国省道桥梁进行的一次全面“体检”,目的在于全面掌握、评定桥梁的技术状况,评估安全状况,为桥梁的管理及维护提供科学依据,并为后续桥梁的检测、维修积累原始资料。

市公路局桥隧中心负责人表示,桥梁接受“健康体检”后,专业桥梁检测公司会根据检测情况对桥梁进行病害等级鉴定。如果被列入3级或4级范围,说明该座桥梁需要开展维修工作;如果被列入5级,则该座桥梁就需要封桥,全面检修后方可通行。

规划执法 把拆违工作做到群众心里

■记者 陈丹丹 实习生 苏梦璐

群众为何对违法建筑如此痛恨?因为,量大面广的违法建筑就是违法建设,是少数人的违法行为,是对公共资源的掠夺。

违法建筑犹如城市肌体上的毒瘤,侵害着健康的肌体,严重破坏了城市风貌,并制约城市健康发展和城乡规划执行。可以说违法建筑的一砖一瓦都关系着民心得失、政府公信。

今年以来,市规划建设监察大队创新管理模式,以新思维、新作为全力做好各项工作,为推动经济发展转型、优化城市环境作出了积极贡献。

夯实基础,日常工作有章法

河畔绿树依依,河面水波荡漾……如今,毓蒙路人才村小区西侧已“改头换面”,违法建筑不见踪影了,取而代之的是一片生机盎然的绿化带。

“1年前,这里还搭建着9间简易房,垃圾遍地。”住在附近的居民告诉记者,六七年前,因桥梁施工遗留问题,导致该临时建筑未能及时拆除,附近居民苦不堪言。为此,市规划建设监察大队本着“群众想什么,我们就干什么;群众的呼声,就是最强大的动员令”的宗旨,依法拆除该建筑。

在日常拆违中,该大队既注重依法拆违,又坚持以人为本,从细微处着手,上门

做群众工作,把拆违控违的政策、品质瑞安建设的意义,耐心细致地向群众说开说透,动之以情,晓之以理,告之以法,解开群众的心结,赢得群众的理解和支持。

市规划建设监察大队负责人告诉记者,只要工作细致,确保公平公正,最终都会取得群众谅解。大队要求工作人员在拆违前7天,上门通知拆违事项,做思想工作;拆违前3天,再次走访拆迁户查看房屋腾空情况;拆违前一天,及时确认违建房屋内物品腾空情况,确保拆迁户财产少损失。这是规划执法的“三上门”准则,被居民亲切地称为拆违版的三顾“违庐”。不少违建户主在这种

劝说下,积极配合拆违工作,主动自行拆除违法建筑。

这只是我市规划建设监察工作的一个缩影。今年,市规划建设监察大队实行“全时、全域”设防工作机制,坚持“违章就查、露头就打、出土就清、抢建就拆”,杜绝“拆小不拆大、拆民不拆官、拆软不拆硬、拆明不拆暗”,做到“全天候”战斗。截至10月,累计立案20起,处罚金额达313万元;18个工程项目规划验收面积达60.72万平方米;拆除现行违法建筑面积14.16万平方米,省级重点区域安全隐患排查工作中,联合相关部门拆违10.2万平方米,配合镇街拆违167万平方米,目前总数列温州第一。

积极进取,创新工作有亮点

在市规划建设监察大队,“互联网+”监管已渗透到执法办案工作的方方面面。

采访当天,工作人员向记者模拟示范了大队处置违法建设案件的全过程。有市民投诉某违法建筑,大队工作人员收到举报后,利用天地图快速锁定投诉地址,第一时间到达处置现场。执法过程中,执法人员通过手机APP将处置违法建设图像、信息等资料快速上传云数据,后台利用卫星航拍影像图,核对内网、复核数据,信息实现共享,便于各方共同参与决策,大大提高工作效率和透明度。

除此之外,市规划建设监察

大队普及使用WEBGIS(地理信息系统)、OA办公系统等技术,实现了无纸化办公。为了更好地接受市民监督,大队还在社区公布片区责任人的手机号、微信号和QQ号,支持线上投诉。向老百姓亮出身份、作出承诺,这是大队加强作风建设的一个“引子”。

“廉政清明除腐败,惠民温暖荡春风”……在市规划建设监察大队的办公大楼内,随处可见通道、大厅、走廊的墙壁上悬挂着各式各样的城市区域规划图和警示廉政建设标语。今年4月,大队专门成立了法规室,把案件办案职能从各中队分离出来,用分权制衡预防滥用权力问题的发生。

攻坚克难,重点工作有突破

行百里者半九十。接下来的两个月,市规划建设监察大队将展开双月攻坚专项行动,加大违建整治力度,紧盯目标任务,强力推进“三改一拆”行动。

目前,拆违工作形势依然严峻,大队一面加强执法巡查,一面贯彻“预防为主,事前防范,执法关口前移”的工作思路,构建“人防、技防”网格化管理模式和违建

动态信息网络平台,建立健全“黑名单”制度,做好建立新建房屋挂牌施工监管制度,及时掌握建筑动态,遏制违建萌芽。纵深推进实施城郊结合部违建出租房整治,整村拆违,通过“由点及面”的方法,从道路、河道沿线、信访违建整治等重点区域、难点问题做起,带动块上、面上的工作整体推进。